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Zamawiajacy : Gmina Grodziczno; Grodziczno 17A; 13-324 Grodziczno
Przetarg nieograniczony na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnosci Zamawiajacego.
Sygnatura akt: ZP,271.1.1.4.2016

Gmina Grodziczno
Grodziczno t7A, 13-324 Grn;lziczno
woj. warminsko-mazurskie ' .
NaiP: §77-142.02.53 Grodziczno, dnia 22.04.2016 roku
REGON: 871118900

Nasz znak: ZP.271.1.1.4.2016

SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW ZAMOWIENIA

Dzialajac na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zaméwien publicznych (tj.
Dz. U.z2015r. , poz. 2164),

zawiadamia sie,

ze w dniach 18.04.2016r, 19.04.2016ri 21.04.2016r

wplynely wnioski o wyjasnienie specyfikacii istotnych warunkéw zaméwienia
na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnosci Zamawilajacego.

| WYJASNIENIE DO ZAPYTANIA 1 |

dotyczace:
1. Prosze o przestanie wykazu ubezpieczanych pojazddéw w formie edytowalne;j.

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:

Zamawiajacy udostepnia w formie elektronicznej do edycji zatacznik nr 4 tabela
4 na stronie www.grodziczno.pl.

dotyczace:
2. Czy wartodé pojazdow (do AC) jest podana z aktualnych polis i powinna by¢
uaktualniana, czy tez warto$¢ pojazdéw jest podana na dzieh ogloszenia
przetargu?.

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Wartos¢ pojazdéw do ubezpieczenia AC zostala dostosowana do okresow
ubezpieczenia wymienionych w zalaczniku nr 4.

| WYJASNIENIE DO ZAPYTANIA 2

dotyczace:
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Zamawiajacy : Gmina Grodziczno; Grodziczno 17A; 13-324 Grodziczno
Przetarg nieograniczony na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnosci Zamawiajacego.
Sygnatura akt: ZP.271.1.1.4.2016

1. Prosze o informacije, czy Gmina zarzadza wysypiskami $mieci, basenem,
kapieliskiem

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Nie

dotyczace:
2. Proszg o rozdzielenie drog na drogi utwardzone i nieutwardzone w km.

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Drogi utwardzone - 35,1 km; drogi nieutwardzone 60,6 km

dotyczace:
3. Prosze o zmiane w definicji huraganu na wiatr o predkosci nie mniejszej niz
17 m/s

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
4. Prosze o wprowadzenie w definicji zalania w wyniku topnienia mas Sniegu
lub lodu limitu w wysokosci 100 000 zt

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy wyraza zgode na wprowadzenie limitu w wysokosci 200 000 zt w
definicji zalania w wyniku topnienia mas $niegu lub lodu.

dotyczace:
5. Prosze o dopisanie w klauzuli 25, ze wylaczenie mienia z eksploatac)i trwa
nie diuzej niz 90 dni

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawilajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
6. Prosze o wprowadzenie limitu dla klauzuli 30 w wysokosci 100 000 zt na
jedno i wszystkie zdarzenia

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
7. Prosze o przeniesienie klauzuli 35 do klauzul fakultatywnych
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Zamawiajacy : Gmina Grodziczno; Grodziczno 17A; 13-324 Grodziczno
Przetarg nieograniczony na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnosci Zamawiajacego.
Sygnatura akt: ZP.271.1.1.4.2016

na ktéry udziela sie nastepujacei odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
8. Prosze o wprowadzenie limitu dla rozszerzenia w pkt. ¢) w ubezpieczeniu

odpowiedzialnosci cywilnej w wysokosci 100 000 zl na jedno i wszystkie
zdarzenia

na ktoéry udziela sie nastepuiacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
9. Prosze o wykreslenie z ubezpieczenia $rodkéw obrotowych paliwa w

zbiornikach lub w pojezdzie - dotyczy ryzyka kradziezy oraz ognia i zdarzen
losowych

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy wyraza zgode.

dotyczace:
10. Prosze o zmiane limitu w kradziezy zwyklej na 10 000 zi

na kitory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:

11. Prosz¢ o wykreslenie z definicji dewastacji uszkodzenia mienia przez
Zwierzeta,

na ktéry udziela sie nastepujacei odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

WYJASNIENIE DO ZAPYTANIA 3

dotyczace:
1. Czy ubezpieczenie assistance (ASS) komunikacyjne - dotyczace pojazddéw
osobowych , dostawczych i ciezarowych o dmc do 3,5 t, ktére sa wskazane w
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Zamawiajacy : Gmina Grodziczno; Grodziczno 17A; 13-324 Grodziczno
Przetarg nieograniczony na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnogci Zamawiajacego.
Sygnatura akt: ZP.271.1.1.4.2016

il

zalaczniku - I zgodnie z zalacznikiem — Tabela nr 4. Wykazu pojazdéw w Gminie

Grodziczno z tych 21 pozycji — dotyczy tylko 1 pojazdu ? (pojazdu osobowego —
Vw Transporter NNMN353 ) ?

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Tak

| WYJASNIENIE DO ZAPYTANIA 4

dotyczace:

Czesé 1
1. Prosimy o informacje czy mienie bedace przedmiotem ubezpieczenia lub
pozostajace w zwiazku z ubezpieczeniem odpowiedzialnosci cywilnej, jest
zabezpieczone w sposOb przewidziany obowiazujacymi przepisami aktéw
prawnych w zakresie ochrony przeciwpozarowej, w szczegdlnosci:
a) ustawa o ochronie przeciwpozarowej (Dz. U. z 2009 r. Nr 178 poz. 1380 z
poézZn. zm.);

b) ustawa w sprawie warunkéw technicznych, jakimi powinny odpowiadac
budynkiiich usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z pdzn. zm.);

¢) rozporzadzeniem w sprawie ochrony przeciwpozarowej budynkéw, innych

obiektéw budowlanych i terenéw (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719 z pdzn.
zm.)?

na ktéry udziela sie nastepujacei odpowiedzi;
Zamawiajacy potwierdza powyzsze

dotyczace:
2. Prosimy o informacje czy obiekty budowlane sa uzytkowane i
utrzymywane zgodnie z przepisami prawa budowlanego (Dz. U. z 2010 r. Nr
243 poz. 1623) - Tekst jednolity ustawy Prawo Budowlane?

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Tak

dotyczace:
3. Czy obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne podlegaja
regularnym przegladom okresowym stanu technicznego i/lub dozorowi
technicznemu, wykonywanym przez uprawrnione podmioty?
Czy w protokolach z dokonanych przegladéw nie stwierdzono zastrzezen
warunkujacych ich uzytkowanie?

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Tak
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W  przegladach stwierdzono uchybienia lecz nie skutkuja one zakazem
uzytkowania obiektow.

dotyczace:
4. Jakie sg najwicksze zagrozenia zewnetrzne ubezpieczanego mienia —chodzi o
zagrozenie ze strony znajdujacych sie w sasiedztwie przedsigbiorstw?

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Brak zagrozen ze strony sasiednich przedsiebiorstw.

dotyczace:
5.Czy na terenie jest wysypisko &mieci i sortownia odpaddéw i czy taka

dziatalnos¢ jest wiaczona do OC-jakie sa procedury zabezpieczajace przed
skazeniem $rodowiska ?

na ktéry udziela sie nastepujacei odpowiedzi:
Na terenie Gminy nie ma wysypiska §mieci ani sortowni odpadéow.

dotyczace:
Klauzule obligatoryjne:

6. Klauzula likwidacyjna dotyczaca srodkow trwalych (obligatoryjna nr 10)-
prosze o dopisanie w tresci:

Odszkodowanie wyplacane jest w pelnej wysokosci obejmujacej koszt naprawy,
wymiany, nabycia lub odbudowy 2z uwzglednieniem kosztéw montazu,

demontazu, transportu, cet i innych oplat — jezeli podane koszty byly ujete w
sumie ubezpieczenia.

na ktéry udziela sie nastepuiacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
7. Klauzula ochrony mienia nieprzygotowanego do pracy (obligatoryjna nr
14)-prosze o wprowadzenie okresu nieuzytkowania mienia do 6 m-cy

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
8. Klauzula zabezpieczen przeciw kradziezowych (obligatoryjna nr 18)-jakie
sa zabezpieczenia przeciw kradziezowe w mieniu-prosze o informacje czy
speinia podstawowe wymogi stosowane przez Ubezpieczycieliizamki, alarmy,
dozor) .Czy sa lokalizacje , w ktérych klient powinien zwiekszy¢ poziom
stosowanych zabezpieczen ze wzgledu na wczesniejsze szkody?
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Zamawiajacy : Gmina Grodziczno; Grodziczno 174A; 13-324 Grodziczno
Przetarg niecgraniczony na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnosci Zamawiajacego.
Sygnatura akt: ZP.271.1.1.4.2016

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Wszystkie znane Zamawiajacemu zabezpieczenia zostaly wymienione w
zalaczniku nr 4 tabela nr 2. Wczesniej nie bylo szkéd kradziezowych.

dotyczace:
9. Klauzula miejsca ubezpieczenia(obligatoryjna nr 24)-prosze o wprowadzenie
warunku rozliczenia sktadki po zakonczeniu okresu ochrony

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
10. Klauzula czasu ochrony (obligatoryjna nr 27)-prosze o dopisanie w tresci:

Odpowiedzialnos¢ Ubezpieczyciela powstaje na nowo najpdzniej z chwila
uznania jego rachunku kwota zaleglej skladki i za jego zgoda. Dotyczy
wszystkich ryzyk.

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
11. Klauzula wypowiedzenia umowy (obligatoryjna nr 32)-wprowadzenie
mozliwosci wypowiedzenia umowy przez Ubezpieczyciela w okresach rocznych
w przypadku szkodowos$ci brutto przekraczajacej 60%. Wypowiedzenie
musiatoby byc zlozone wczedniej (po 9 miesiacach ubezpieczenia w kazdym
roku) aby umozliwi¢ wybér nowego Ubezpieczyciela lub dokonania negocjacji

warunkoéw ubezpieczenia w tych ryzykach, ktére generuja najwieksza
szkodowo§c¢

Proponuje tresc:

Umowa  Generalna Ubezpieczenia moze zostaé wypowiedziana przez
Ubezpieczajacego  lub  Ubezpieczyciela za  2-miesiecznym  okresem
wypowiedzenia, ze skutkiem na koniec kazdego okresu polisowania , przy czym
Ubezpieczyciel moze wypowiedzie¢ Umowe generalna jedynie z waznych
powodéw, za ktore uznaje sie wylacznie:

1) Niemoznos$¢ uzyskania przez Ubezpieczyciela pokrycia reasekuracyjnego dla
jakichkolwiek ryzyk wskazanych w Umowie generalne;j,

2) Znaczne pogorszenie finansowych warunkow pokrycia reasekuracyjnego,

3) Przekroczenie wskaznika szkodowosci w nastepujacych przypadkach:

» gdy szkodowoS§C rozumiana jako stosunek rezerw oraz wyplaconych
odszkodowan z poszczegdlnych rodzajow ubezpieczenn do sktadki zarobionej
(sktadka przypisana za okres 9 miesiecy za poszczegdlne rodzaje ubezpieczen)
za plerwsze 9 miesiecy pierwszego roku ochrony nie przekroczy 50% -
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utrzymanie stawek i warunkéw ubezpieczenia okreslonych w ofercie w drugim
roku ubezpieczenia. ‘
W  przypadku, kiedy szkodowo$é nie spelnia powyzszych warunkéw i
przekracza wskazany wyzej 50% wskaznik szkodowosci, strony dopuszczajg
mozliwos¢ renegocjacji stawek prowadzonej w formie pisemnej. Ubezpieczyciel
w takiej sytuacji jest zobowigzany przedstawi¢ nowa propozycje w terminie 15
dni od dnia zakofczenia 9 miesiecy pierwszego roku ochrony. Z chwilg braku
porozumienia pomiedzy stronami umowy w kwestii nowych stawek(sktadek)
ubezpieczeniowych, umowa ulega rozwigzaniu z dniem konca plerwszego
okresu ubezpieczenia. W przypadku niezlozenia przez Ubezpieczyciela nowej
propozycji skladek(stawek) w terminie 15 dni od dnia zakoriczenia 9 miesiecy
pierwszego roku ochrony skladki(stawki) na kolejny okres nie ulegaja zmianie.
Termin: stawki -dotycza ub. mienia a sktadki- OC

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
12. Klauzula katastrofy budowlanej(obligatoryjna nr 37)-prosze o ograniczenie
przedmiotu objetego klauzulg do:
Obiektéw nie starszych niz 50 lat lub starszych ale po generalnych remontach,
ktére posiadaja odbiory koncowe dokonane przez organ nadzoru budowlanego,
uzytkowanych zgodnie z przeznaczeniem.

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
Klauzule fakultatywne:
13. Klauzule terroryzmu i strajkéw (fakultatywne Nr 40 i 41)-prosze o

wprowadzenie franszyzy redukcyinej w wysokosci 10% wartosci szkody nie
mniej niz 1 000 zi

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
14. Klauzula 168 godzin(fakultatywna nr 49)-prosze o zmiane na 72 godziny

na ktory udziela sie nastepuijacei odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
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15. Definicja huraganu —prosze o zmiane predkosci wiatru na 17 m/s

na Ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:

16. Definicja deszczu nawalnego- prosze o zmiane wspélczynnika natezenia na
4

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
17.0C imprezy-jakiego typu (rodzinne, ekstremalne, sportowe... — z jakim
najwickszym ryzykiem wiaza, sie te wydarzenia?

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Imprezy sa zwiazane ze specyfika dzialalnoci Zamawiajacego, maja charakter

gtdwnie rodzinny, sa to m.in. dozynki oraz imprezy organizowane przez szkoly,
réwniez sportowe,

dotyczace:
18. OC zarzadcy drog-jaki jest stan techniczny dréog?

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Sredni stan techniczny drég oceniono na dostateczny na podstawie kontroli
stanu technicznego drég z lipca 2015 roku.

dotyczace:
19.0C zarzadcy drég-prosze o zmiang zapisu dotyczacego czasu reakcji na
zdarzenia z 72 godzin i 7 dni na 48 godzin i 3 dni

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody

dotyczace:
20. Czy klient posiada parkingi strzezone, jak sa zabezpieczone i na ile miejsc?

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Nie

dotyczace:
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Zamawiajacy : Gmina Grodziczno; Grodziczno 17A; 13-324 Grodziczno
Przetarg nieograniczony na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnosci Zamawiajacego.
Sygnatura akt; ZP.271.1.1.4.2016

21. Prosz¢ o potwierdzenie, ze wszelkie imprezy organizowane na terenie Gminy
z uzyciem ogni sztucznych sa obslugiwane przez profesjonalna firme.

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie potwierdza powyzszego

dotyczace:
Czesc I
Klauzule fakultatywne:
Dotyczy assistance
22. Klauzula wynajmu pojazdu zastepczego-(fakultatywna nr 14) prosze o
zmiane zapisu:
Okres minimum 7 dni na okres do 7 dni

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
235. Prosze o wprowadzenie zmian zapiséw: str 34 zalacznika Nr 3
- pokryciu kosztow holowania do miejsca wskazanego przez ubezpieczonego
(limit kilometréw — minimum 100 km i max 130 km od miejsca wypadku,
awarii),
- zakwaterowaniaimax 3 doby bez wyzywienia) lub pokrycia kosztow
kontynuowania podrozy,
- wynajmu samochodu zastepczego w przypadku wypadku pojazdu, awarii
pojazdu lub kradziezy pojazdu na okres minimum 3 dni i max 7 dni
Ubezpieczenie obejmuje réwniez pomoc poszkodowanym w wypadku- prosze o
sprecyzowanie o jakg pomoc chodzi?
Ubezpieczenie dotyczy pojazdéw osobowych, dostawczych i ciezarowych (do
DMC 3,5T) wskazanych w zalaczniku z wykazem pojazdéw do tego
ubezpieczenia.

Minimalny zakres terytorialny - RP.

na ktéry udziela sie nastepujaceij odpowiedzi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody. Pomoc poszkodowanym w wypadku oznacza
np. zorganizowanie holowania.

WYJASNIENIE DO ZAPYTANIA 5

dotyczace:
1. Prosimy o informacje czy do ubezpieczenia zostaly zgloszone:
a) mienie wylaczone z eksploatacji
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b) pustostany

W przypadku odpowiedzi twierdzacej prosimy o wskazanie ich lokalizacji,
jednostkowych sum ubezpieczenia i sposobu zabezpieczenia wraz z okresleniem
przyczyny wylaczenia obiektu z eksploatacji. Prosimy o informacje czy
zamawiajacy zamierza w najblizszym czasie wylaczy¢ mienie z eksploatacji.

na ktory udziela si¢ nastepujacej odpowiedzi:

Do ubezpieczenia nie zgloszono mienia wylaczonego z eksploatacji oraz
pustostanow. Zamawiajacy nie jest w stanie przewidzieé¢ czy jaki$ obiekt nie
zostanie wylaczony z eksploatacji, na dzie dzisiejszy nie jest to planowane.

dotyczace:
2. Prosimy o informacje, czy do ubezpieczenia =zostaly zgloszone:
a) obickty budowlane w zlym lub awaryjnym stanie technicznym
b) obiekty budowlane przeznaczone do rozbiérki
W przypadku odpowiedzi twierdzacej prosimy o wskazanie ich lokalizacji ,
jednostkowych sum ubezpieczenia i sposobu zabezpieczenia. Niezalezenie od
powyzszego prosimy o wylaczenie tych obiektow z zakresu ochrony, a jezeli nie
jest to mozliwe — o ograniczenie zakresu ochrony do zakresu FLEXA.
na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Stan techniczny budynkéw wraz zabezpieczeniami i sumami ubezpieczenia
zgodnie z zalacznikiem nr 4 - tabela nr 2. Zamawiajacy nie wyraza zgody na
wylaczenie ich z zakresu ochrony i nie zgadza sie na ograniczenie zakresu
ubezpieczenia do FLEXA.

dotyczace:

3. Prosimy o podanie informacji o roku i rodzaju przeprowadzonych remontow
w budynkach w wieku ponad 50 lat (rodzaje remontéw: wymiana instalacji :
gazowej, elektrycznej wodnej, kanalizacyjnej , wymiana dachu elewacji |,
stolarki okiennej i drzwiowej)
na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:

Informacja o przeprowadzonych remontach zgodnie z zalacznikiem nr 4 —
tabela nr 2,

dotyczace:

4. Prosimy o informacje, czy w przeszto§ci wystepowaly szkody/zdarzenia
szkodowe w mieniu Zamawiajacego wskutek podniesienia siec woéd gruntowych
(bez wzgledu na to, czy ryzyko bylo objete ochrona czy tez nie). W przypadku
odpowiedzl twierdzacej — prosimy o wskazanie lokalizacji, w ktérych wystapily
takie szkody.

na ktéory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
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Zamawiajacy : Gmina Grodziczno; Grodziczno 174; 13-324 Grodziczno
Przetarg nicograniczony na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnosci Zamawiajgcego.
Sygnatura akt; ZP.271.1.1.4.2016

W przeszlosci nie wystepowaly wyzej wymienione szkody.

dotyczace:

S. Prosimy o wylaczenie z ochrony ubezpieczeniowej paliwa w zbiornikach lub
pojezdzie.

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:

Zamawiajacy wyraza zgode.

dotyczace:

6. Czy zamawiajacy wyraza zgode na wprowadzenie nastepujacego zapisu -
Ubezpieczyciel odpowiada za szkody powstate wskutek huraganu (wiatru) o
predkosci nie mniejszej niz 17,5 m/s, ustalonej w oparciu o dane IMiGW lub
innych akredytowanych jednostek badawczych, ktérymi positkuje sie
Ubezpieczyciel przy ustalaniu predkosci wiatru w miejscu powstania szkody. W
przypadku braku mozliwosci uzyskania odpowiednich informagcji z jednostek
badawczych badz nie odnotowania przez ww. jednostki wystapienia wiatru o
podanym parametrze, wystapienie huraganu stwierdza si¢ na podstawie
rozmiaru szkéd w miejscu ich powstania i w bezposrednim sasiedztwie. Za
szkody spowodowane huraganem uwaza sie réwniez szkody powstale wskutek
uderzenia przedmiotu przenoszonego przez huragan w ubezpieczone mienie.

na ktory udziela sie nastepujacei odpowiedzi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
7. Prosimy o wprowadzenie nastepujacego zapisu: Ubezpieczyciel odpowiada
za szkody powstale wskutek opadu deszczu o wspélczynniku natezenia co
najmniej 4 wedtug stosowanej przez Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej
(IMiGW) skali, w przypadku braku mozliwosci uzyskania potwierdzenia bierze
si¢ pod uwage stan faktyczny i rozmiary szkdd w miejscach ich powstania i w
bezposrednim sasiedztwie swiadczace wyraznie o dziataniu deszczu nawalnego.
na ktdry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:
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Zemawiajacy : Gmina Grodziczno; Grodziczno 17A; 13-324 Grodziczno
Przetarg nieograniczony na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnosci Zamawiajgcego,
Sygnatura akt: ZP.271.1.1.4.2016
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8. Prosimy o udzielenie informacji czy w okresie ostatnich 20 latach na terenie
wymienionych lokalizacji wystgpita powédz lub podtopienie? W przypadku
odpowiedzi twierdzacej — prosimy o wskazanie tych lokalizacji, oraz podanie
wysokos§ci poniesionych szkod z tego tytutu.

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
W ostatnich 20 latach nie wystapila powédz ani podtopienie.

dotyczace:
9. Prosimy o potwierdzenie, ze wszystkie budynki zgloszone do ubezpieczenia i
ich instalacje poddawane sa regularnym przegladom wynikajacym z przepisow
prawa, co potwierdzone jest kazdorazowo pisemnym protokolami. W
przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynkéw niespelniajgcych
powyzszego warunku wraz z okresleniem przyczyny

na ktdéry udziela sie nastepujacei odpowiedzi:
Wszystkie budynki uzytkowane posiadaja ksiazke obiektu i przeglady.

dotyczace:
10.Czy 1 jakiego rodzaju prace remontowe, budowlane, modernizacyjne

Zamawiajacy planuje realizowa¢ w okresie ubezpieczenia? Jaka bedzie ich
wartosc?

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Nie posiadamy takich informacji i danych.

dotyczace:
11. W definicji Deszczu nawalnego wnosimy o zmiane wspétezynnika natezenia
opadu deszczu z 3 na 4.

na ktory udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:

12. Prosimy o zmiane zapisu w ubezpieczeniu OC dzialalnosci pkt d. poprzez
usuniccie stowa ,dlugotrwatego” i ,jezeli Ubezpieczony nie mial wiedzy o
dhugotrwalym oddzialywaniu tych czynnikéw”.

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
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Zamawiajacy : Gmina Grodziczno; Grodziczno 17A; 13-324 Grodziczno
Przetarg nieograniczony na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnogci Zamawiajacego.
Sygnatura akt: ZP.271.1.1.4,2016

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:

13. Prosimy o potwierdzenie, Ze intencja rozszerzenia odpowiedzialnosci za
szkody wyrzadzone przez energie jest objecie ochrona ubezpieczeniows szkéd
spowodowanych przez niedostarczenie energii lub dostarczenie energii o
niewlasciwych parametrach.

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:

Zamawiajacy nie potwierdza powyzszego. Intencja rozszerzenia
odpowiedzialnosci za szkody wyrzadzone przez energie jest objecie ochrona
szkdd, ktorych bezposrednia przyczyna byta energia, np. energia elekiryczna.
Przykiadowo Ubezpieczajacy zajmuje sie pielegnacja terenow zieleni i jezeli w
wyniku jego uchybienia konar drzewa przewréci si¢ na linie energetyczna, ktéra
z kolel spowoduje porazenie pradem osobe trzecia, to zapis niniejszy ma
gwarantowac udzielenie ochrony ubezpieczeniowej przez Ubezpieczyciela za
tego rodzaju wypadek ubezpieczeniowy.,

dotyczace:

14. Prosimy o ograniczenie odpowiedzialnoséci za szkody wynikajace z utraty,
zniszczenia lub zaginiecia dokumentéw powierzonych ubezpieczonemu przez

osoby trzecie w zwiazku z prowadzona przez niego dzialalnoscig wylgcznie do
kosztow ich odtworzenia.

na ktéry udziela sie nastepujacei odpowiedzi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:

15. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ubezpieczenia OC nie obejmuje szkod
zwiazanych z organizacja imprez obejmujacych sporty ekstremalne, rozumiane
jako sporty wysokiego ryzyka uprawiane w celu osiagniecia maksymalnych
wrazen, zwiazane z aktywnoscia fizyczna zagrazajaca zdrowiu i zyciu, do
ktorych zalicza si¢ takie dyscypliny jak np. zeglowanie ze spadochronem, jazda
na nartach i snowboardzie poza wyznaczonymi trasami, nurkowanie z
akwalungiem, wspinaczka wysokogérska i skalna, speleologia, skoki bungee,
sporty uprawiane na rzekach gorskich (rafting, canyoning, hydrospeed,
kajakarstwo gérskie), le parkur, kitesurfing.
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Zamawiajacy : Gmina Grodziczno; Grodziczno 174; 13-324 Grodziczno
Przetarg nieograniczony na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnosci Zamawiajacego.
Sygnatura akt: ZP.271.1.1.4.2016

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:

Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

dotyczace:

16. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ubezpieczenia OC nie obejmuje szkod
zwiazanych ze sportami/imprezami lotniczymi, motorowymi, motorowodnymi.

na ktéry udziela sie nastepujacei odpowiedzi:

Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

dotyczace:
17. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ochrony nie obejmuje OC za szkody
powstale w zwiazku z dziatalno$cia szpitali i pozostalych jednostek shuzby

zdrowia oraz w zwiazku z zarzadzaniem szpitalami i pozostalymi jednostkami
shuzby zdrowia.

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:

Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

dotyczace:
18. Prosimy o dodanie zapisu, ze w zakresie organizacji pokazéw sztucznych
ogni ochrona obowiazuje pod warunkiem, ze pokazy te organizowane sa przez

profesjonalne firmy zewnetrzne i ubezpieczyciel zachowuje prawo regresu do
nich.

na ktory udziela sie nastepujacei odpowiedzi:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

dotyczace:

19. Prosimy o potwierdzenie, Ze zakres ochrony nie obejmuje OC z tyt.
posiadania/administrowania/zarzadzania wysypiskiem odpadéw, OC z tyt.
sortowania, utylizacji, unieszkodliwiania, odzysku oraz wszelkiego innego
przetwarzania odpadéw.
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Przetarg nicograniczony na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnosci Zamawiajacego.
Sygnatura akt: ZP.271.1.1.4,2016

na ktéry udziela sie nastepujacei odpowiedzi:

Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

dotyczace:

20.Prosimy o potwierdzenie, %e w zakresie ubezpieczenia OC maja
zastosowanie wylaczenia i ograniczenia zakresu ochrony wynikajace z QWU

wykonawcy, chyba Ze Zamawiajacy wlaczyl wprost w SIWZ lub zatacznikach do
SIWZ.

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:

Jezeli w ogélnych warunkach ubezpieczenn (OWU) znajduja sie dodatkowe
uregulowania, z ktérych wynika, ze zakres ubezpieczenn jest szerszy od
proponowanego  to  automatycznie zostaja = wlaczone do ochrony
ubezpieczeniowej Zamawiajacego. Zapisy w OWU, z ktérych wynika, iz zakres
ubezpieczenia jest wezszy niz zakres opisany ponizej, nie maja zastosowania. W
kwestiach nieuregulowanych w SIWZ zastosowanie majg przepisy prawa oraz
OowWuU Wykonawcy.

dotyczace:

21.Prosimy o potwierdzenie, ze zmiany w zawarte] umowie w zakresie
ubezpieczenia OC w stosunku do oferty Wykonawcy (zwlaszcza dot. sumy
gwarancyjnej, limitéw odpowiedzialnosci Wykonawcy, zakresu

odpowiedzialnosci, zakresu dzialalnosci objetej ochrona) beda wymagad zgody
obu stron.

na ktéry udziela sie nastepujacei odpowiedzi:

Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

dotyczace:

22.Prosimy o potwierdzenie, Ze poza wylaczeniami okreslonymi w OWU
Wykonawca nie odpowiada za szkody regulowane przepisami Dyrektywy
2004/35/WE Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie odpowiedzialnosci za
srodowisko w odniesieniu do zapobiegania i zaradzania szkodom wyrzadzonym
s$rodowisku naturalnemu.
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Zamawiajacy : Gmina Grodziczno; Grodziczno 174; 13-324 Grodziczno
Przetarg nieograniczony na ubezpieczenie mienia i cdpowiedzialnosci Zamawigjgacego.
Sygnatura akt: ZP.271,1,1.4.2016

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
W takim zakresie w jakim regulacja zawarta w Dyrektywie jest tozsama z
zakresem opisanym w SIWZ jest odpowiedzialno§¢ ubezpieczyciela. W

kwestiach nieuregulowanych w SIWZ zastosowanie maja przepisy prawa oraz
OWU Wykonawcy.

dotyczace:

23. Prosimy o potwierdzenie, Zze zakresem ochrony nie beda szkody powstale
wskutek przeniesienia choroby Creutzfeldta-Jacoba i innych encefalopatii
gabczastych.

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:

Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

dotyczace:

24. Prosimy o potwierdzenie, Zze zakresem ochrony nie beda objete szkody
wyrzadzone na terenie USA, Kanady i Australii.

na ktory udziela sie nastepujacei odpowiedzi:

Zamawiajacy potwierdza powyzsze.
dotyczace:

23. Prosimy o podanie szkodowosci wszystkich jednostek wnioskowanych do
objecia ochrong za okres ostatnich pelnych 5 lat (ryzyko, wyplaty, rezerwy).

na ktoéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Szkodowos¢ z ostatnich 3 lat zamieszczona jest w zataczniku nr 4 do SIWZ.
Wczesniejsze lata podane sa w zalaczniku nr 1 do wyjasnienia SIWZ.

dotyczace:
26. Prosimy o potwierdzenie, Ze ubezpieczanie dodatkowe czlonkéw ochotniczej
strazy pozarnej z rozszerzeniem o zawal serca nie dotyczy oséb powyzej 65 roku
Zycia.
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Zamawiajacy : Gmina Grodziczno; Grodziczne 17A; 13-324 Grodziczno
Przetarg nieograniczony na ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnodci Zamawiajacego.
Sygnatura akt: ZP.271.1.1.4.2016

na ktéry udziela sie nastepujacej odpowiedzi:
Zamawiajacy potwierdza powyzsze.

Powyzsze wyjasnienia Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia sa wiazace
dla wszystkich Wykonawcéw.

g
133 gzczepaﬁskl

(kierownik zamawiajqeego)
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